



Η Ψυχιατρική μεταρρύθμιση καρκινοβατεί

ΔΗΛΩΝΕΙ Η ΠΟΕΔΗΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

«Εικόνα κατάρρευσης» εμφανίζει το Δημόσιο Σύστημα Ψυχικής Υγείας στη χώρα μας, καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), με αφορμή την επίσκεψη του υπουργού Υγείας Βασίλη Κικίλια ανήμερα των Χριστουγέννων στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, οι εισαγωγές ασθενών υπερτριπλασιάστηκαν τα χρόνια της κρίσης και σε συνδυασμό με την υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση των Ψυχιατρικών δομών τα προβλήματα οξύνθηκαν.

«Η επίσκεψη του υπουργού Υγείας στο ΨΝΑ θα πρέπει να αποτελέσει την απαρχή βελτίωσης της κατάστασης στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία, τη λειτουργία νέων εξωνοσοκομειακών δομών από τις δημόσιες μονάδες ψυχικής υγείας, την άμεση μεταφορά των ατόμων που πάσχουν από αυτισμό σε κατάλληλες μονάδες φιλοξενίας και όχι νομιμοποίησης της τωρινής απαράδεκτης κατάστασης που «ασυλοποιεί» τις υπηρεσίες», αναφέρει η Ομοσπονδία.

Προσθέτει ότι «εισάγουν 10.000 ασθενείς κατ' έτος, εκ των οποίων οι 7.000 είναι με εισαγγελική εντολή για εγκληματία». Οι εισαγωγές στα τρία Ψυχιατρικά Νοσοκομεία (ΨΝΑ, Δρομοκαϊτειο, ΨΝ Θεσσαλονίκης) το έτος 2010 ήταν 3.000. Εισάγονται ασθενείς που έχουν διαπράξει εγκλήματα επειδή το δικαστήριο τους αποδίδει το ακαταλόγιστο (άρθρο 69 ΠΚ). Εισάγονται με τη διαδικασία της εισαγγελικής εντολής περιστατικά που δεν διατίθεται υποδομή περίθαλψης (αυτιστικά, νοτική υστέρηση κ.ά.), επειδή δεν επαρκούν οι προνοιακές μονάδες περίθαλψης».

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ «η Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση καρκινοβατεί», ενώ «οι κοινωνικές δομές αποασυλοποίησης που λειτουργούν οι ΜΚΟ προσφέρουν αναντίστοιχο έργο από τον πακτωλό χρημάτων που έλαβαν και λαμβάνουν από το κράτος και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Στην πρώτη υποτροπή προκαλούν εισαγγελική εντολή και εγκλείουν τους περιθαλπούμενους στα ψυχιατρικά νοσοκομεία».

Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	6	Ημερομηνία έκδοσης:	04-01-2020
Επιφάνεια:	71.57 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Αυξήθηκαν οι εισαγωγές

Την ευχή η πρόσφατη επίσκεψη του υπουργού Υγείας Βασίλη Κικίλια στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής, να αποτελέσει την απαραίτητη βελτίωση της κατάστασης στα ψυχιατρικά νοσοκομεία, και όχι νομιμοποίηση της τωρινής απαράδεκτης κατάστασης, εκφράζει η **Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων**. Σε ανακοίνωσή της σημειώνει ότι οι εισαγωγές ασθενών στα τρία ψυχιατρικά νοσοκομεία της χώρας (ΨΝΑ, Δρομοκαΐτειο, ΨΝ Θεσσαλονίκης) τριπλασιάστηκαν τα χρόνια της κρίσης: από 3.000 ασθενείς το 2010, σε 10.000 ασθενείς, εκ των οποίων οι 7.000 με εισαγγελική εντολή για εγκλεισμό. Την ίδια στιγμή το προσωπικό των νοσοκομείων δεν επαρκεί. Στο ΨΝΑ υπηρετούν 979 υπάλληλοι όλων των ειδικοτήτων, ενώ οι οργανικές θέσεις είναι 1.921, στο Δρομοκαΐτειο 450 υπάλληλοι (1.450 οργανικές θέσεις) και στο ΨΝΑ 497 υπάλληλοι (932 οργανικές θέσεις).

Εικόνα κατάρρευσης στο σύστημα ψυχικής υγείας

Πηγή:	ΘΕΣΣΑΛΙΑ	Σελ.:	7	Ημερομηνία έκδοσης:	04-01-2020
Επιφάνεια:	146.97 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Εικόνα κατάρρευσης στο σύστημα ψυχικής υγείας

ΑΘΗΝΑ, 3.

«Εικόνα κατάρρευσης» εμφανίζει το Δημόσιο Σύστημα Ψυχικής Υγείας στη χώρα μας, καταγγέλλει η **Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων** στα Δημόσια Νοσοκομεία (**ΠΟΕΔΗΝ**), με αφορμή την επίσκεψη του υπουργού Υγείας Βασίλη Κικιλία ανήμερα των Χριστουγέννων στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής. Σύμφωνα με την **ΠΟΕΔΗΝ** οι εισαγωγές ασθενών υπερτριπλασιάστηκαν τα χρόνια

της κρίσης και σε συνδυασμό με την υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση των ψυχιατρικών δομών τα προβλήματα οξύνθηκαν. «Η επίσκεψη του υπουργού Υγείας στο ΨΝΑ θα πρέπει να αποτελέσει την απαρχή βελτίωσης της κατάστασης στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία, τη λειτουργία νέων εξωνοσοκομειακών δομών από τις δημόσιες μονάδες ψυχικής υγείας, την άμεση μεταφορά των ατόμων που πάσχουν από αυτισμό σε κατάλληλες μονάδες φιλοξενίας και όχι νομιμοποίησης της τωρινής απαράδεκτης κατάστασης που

«ασυλοποιεί» τις υπηρεσίες», αναφέρει η Ομοσπονδία. Προσθέτει ότι «εισάγουν 10.000 ασθενείς κατ' έτος, εκ των οποίων οι 7.000 είναι με εισαγγελική εντολή για εγκλεισμό. Οι εισαγωγές στα τρία Ψυχιατρικά Νοσοκομεία (ΨΝΑ, Δρομοκαΐτειο, ΨΝ Θεσσαλονίκης) το έτος 2010 ήταν 3.000». «Εισάγονται ασθενείς που έχουν διαπράξει εγκλήματα επειδή το δικαστήριο τους αποδίδει το ακαταλόγιστο (άρθρο 69 ΠΚ). Εισάγονται με τη διαδικασία της εισαγγελικής εντολής περιστατικά που δεν διατίθεται υποδομή περιθαλψης (αυτιστικά,

νοτική υστέρηση κ.α.), επειδή δεν επαρκούν οι προνοιακές μονάδες περιθαλψης». Σύμφωνα με την **ΠΟΕΔΗΝ** «η Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση καρκινοβατεί», ενώ «οι κοινωνικές δομές αποασυλοποίησης που λειτουργούν οι ΜΚΟ προσφέρουν αναντίστοιχο έργο από τον πακτωλό χρημάτων που έλαβαν και λαμβάνουν από το κράτος και την Ευρωπαϊκή Ένωση». «Στην πρώτη υποτροπή προκαλούν εισαγγελική εντολή και εγκλείουν τους περιθαλπόμενους στα ψυχιατρικά νοσοκομεία».



Στό ψυχιατρείο οί Έλληνες

ΕΙΚΟΝΑ καταρρεύσεως εμφανίζουν τά δημόσια ψυχιατρεία τής χώρας, λόγω τόσο του μεγάλου αριθμού ασθενών που νοσηλεύονται σέ αυτά όσο και τής υποστελεχώσεως τών δομών. Τό 2010 ό αριθμός τών ψυχικώς νοσούντων που εισήχθησαν στά τρία ψυχιατρεία (Αθηνών, Δρομοκαΐτειο, Θεσσαλονίκης) ήσαν 3.000, ένώ καθ' όλη τήν διάρκεια τής κρίσεως ή αντίστοιχη εισαγωγή, ανά έτος, έφθασε τίς 10.000!

Λεπτομέρειες στην σελ. 4

Σπᾶνε τά ρεκόρ οί εισαγωγές στά Ψυχιατρεία

Άπό τίς 3.000 τό 2010 έφθασαν αϊσίως τίς 10.000!

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ στό Δημόσιο Σύστημα Ψυχικής Υγείας θά άργήσει νά βελτιωθεί, άπό τήν στιγμή που κάθε χρόνο νοσηλεύονται στά ψυχιατρεία χιλιάδες άσθενείς. Συμφώνως προς τήν Πανελλήνια Όμοσπονδία Έργαζομένων στά Δημόσια Νοσοκομεία, οί εισαγωγές άσθενών υπερτριπλασιάστηκαν τά χρόνια τής οικονομικής κρίσεως και σέ συνδυασμό μέ τήν υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση τών ψυχιατρικών δομών τά προβλήματα όξύνθηκαν. Μέ άφορμή τήν έπίσκεψη του ύπουργού Υγείας Βασίλη Κικίλια άνήμερα τών Χριστουγέννων στό Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Άττικής, ή ΠΟΕΔΗΝ τονίζει ότι τά δημόσια ψυχιατρεία εμφανίζουν «είκόνα καταρρεύσεως». Κάθε χρόνο εισάγονται στά ψυχιατρεία 10.000 άσθενείς εκ τών οποίων οί 7.000 είναι μέ εισαγγελική έντολή γιά έγκλεισμό. Πρόκειται γιά έναν πολύ μεγάλο αριθμό εάν αναλογισθεί κανείς ότι οί αντίστοιχες εισαγωγές στά τρία Ψυχιατρικά Νοσοκομεία (ΨΝΑ, Δρομοκαΐτειο, ΨΝ Θεσσαλονίκης) τό 2010 ήσαν 3.000. «Εισάγονται άσθενείς που έχουν διαπράξει έγκλήματα έπειδή τό δικαστήριο τους άποδίδει τό άκαταλόγιστο (άρθρο 69 ΠΚ). Εισάγονται μέ τήν διαδικασία τής εισαγγε-



λικής έντολής περιστατικά που δέν διατίθεται ύποδομή περίθαλψης (αυτιστικά, νοητική ύστέρηση κ.ά.), έπειδή δέν έπαρκούν οί προνοιακές μονάδες περίθαλψης» τονίζει ή ΠΟΕΔΗΝ.

«Η έπίσκεψη του ύπουργού Υγείας στό ΨΝΑ θά πρέπει νά άποτελέσει τήν άπαρχή βελτίωσης τής κατάστασης στά Ψυχιατρικά Νοσοκομεία, τήν λειτουργία νέων έξω-

νοσοκομειακών δομών άπό τίς δημόσιες μονάδες ψυχικής υγείας, τήν άμεση μεταφορά τών άτόμων που πάσχουν άπό αυτισμό σέ κατάλληλες μονάδες φιλοξενίας και όχι νομιμοποίησης τής τωρινής άπαράδεκτης κατάστασης που "άσυλοποιεί" τίς ύπηρεσίες» προσθέτει ή Όμοσπονδία. Έπικρίνει δέ τήν δράση τών ΜΚΟ που προσφέρουν άνατίστοιχο έργο άπό τόν πακτωλό χρημάτων που λαμβάνουν άπό τό κράτος και τήν ΕΕ.

«Καμπανάκι» για το Δημόσιο Σύστημα Ψυχικής Υγείας

Πηγή:	ΠΡΩΙΝΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ	Σελ.: 16	Ημερομηνία έκδοσης:	04-01-2020
Επιφάνεια:	193.52 cm ²	Αρθρογράφος:	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ			



ΠΟΕΔΗΝ

«Καμπανάκι» για το Δημόσιο Σύστημα Ψυχικής Υγείας

«Εικόνα κατάρρευσης» εμφανίζει το Δημόσιο Σύστημα Ψυχικής Υγείας στη χώρα μας, καταγγέλλει η **Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων** στα Δημόσια Νοσοκομεία (**ΠΟΕΔΗΝ**), με αφορμή την επίσκεψη του υπουργού Υγείας Βασίλη Κικίλια ανήμερα των Χριστουγέννων στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττική.

Σύμφωνα με την **ΠΟΕΔΗΝ** οι εισαγωγές ασθενών υπερτριπλασιάστηκαν τα χρόνια της κρίσης και σε συνδυασμό με την υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση των

Ψυχιατρικών δομών τα προβλήματα οξύνθηκαν.

«Η επίσκεψη του υπουργού Υγείας στο ΨΝΑ θα πρέπει να αποτελέσει την απαραίτητη βελτίωση της κατάστασης στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία, την λειτουργία νέων εξωνοσοκομειακών δομών από τις δημόσιες μονάδες ψυχικής υγείας, την άμεση μεταφορά των ατόμων που πάσχουν από αυτισμό σε κατάλληλες μονάδες φιλοξενίας και όχι νομιμοποίησης της τωρινής απαράδεκτης κατάστασης που «ασυλοποιεί» τις υπηρεσίες», αναφέρει η Ομοσπονδία.

Προσθέτει ότι «εισάγουν 10.000 ασθενείς κατ' έτος εκ των οποίων οι 7.000 είναι με εισαγγελική εντολή για εγκλεισμό.

Οι εισαγωγές στα τρία Ψυχιατρικά Νοσοκομεία (ΨΝΑ, Δρομοκαϊτειο, ΨΝ Θεσσαλονίκης) το έτος 2010 ήταν 3.000. Εισάγονται ασθενείς που έχουν διαπράξει εγκλήματα επειδή το δικαστήριο τους αποδίδει το ακαταλόγιστο (άρθρο 69 ΠΚ). Εισάγονται με την διαδικασία της εισαγγελικής εντολής περιστατικά που δεν διατίθεται υποδομή περίθαλψης (αυτιστικά, νοτική υστέρηση κ.α.), . επειδή δεν

επαρκούν οι προνοιακές μονάδες περίθαλψης».

Σύμφωνα με την **ΠΟΕΔΗΝ** «η Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση καρκινοβατεί», ενώ «οι κοινοτικές δομές αποασυλοποίησης που λειτουργούν οι ΜΚΟ προσφέρουν αναντίστοιχο έργο από τον πακτωλό χρημάτων που έλαβαν και λαμβάνουν από το κράτος και την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στην πρώτη υποτροπή προκαλούν εισαγγελική εντολή και εγκλείου τους περιθαλπόμενους στα ψυχιατρικά νοσοκομεία».